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Wep portal za prodaju na veliko
Za postojeći informacioni sistem, napraviti Web portal koji će omogućiti pregled robe na stanju i naručivanje robe za dalju prodaju. Postojeći informacioni sistem posjeduje funkcionalnosti za unos, čuvanje i održavanje svih potrebnih informacija o proizvodima. Smatrati da se podaci u postojećem informacionom sistemu čuvaju na najpogodniji način.
Portal funkcioniše tako da po učitavanju početne strane prikazuje listu od prvih dvadeset proizvoda, kao i odgovarajuće linkove za prelazak na sledećih dvadeset i prethodnih dvadeset proizvoda. Informacije koje se prikazuju za svaki proizvod su šifra, naziv, cijena i opis. Takođe postoji i dugme za prelazak na stranu za logovanje.

Funkcija strane za logovanje je da se omogući korisniku da unese svoje podatke (korisničko ime i šifru). Razlog samog logovanja je da se obezbjedi prilagođen prikaz konkretnoj osobi, kao i informacija o firmi koju konkretna osoba predstavlja.
Ako se u sistemu pronađu podaci koji odgovaraju unešenim, korisniku se otvara sledeća strana. Funkcionalnosti koje je korisniku neophodno obezbjediti jesu da prikaže sve prethodne porudžbine, da napravi novu i da se izloguje.

Prikaz prethodnih porudžbin omogućuje pregledanje svih prethodnih porudžbina u grupama od po dvadeset. Moguće je klikom na odgovarajuću porudžbinu dobiti sve stavke te porudžbine. Obezbjediti mogućnost pretrage samo onih porudžbina koje sadrže zadati proizvod.
Kreiranjem nove porudžbine se dobija spisak svih proizvoda. Prikaz svakog proizvoda treba da sadrži šifru, naziv, količinu na stanju, cijenu po kojoj se taj proizvod nudi toj firmi (moguće je različitim firmama davati različite popuste) i kratak opis proizvoda. Za svaki proizvod korisnik može da čekira polje pored tog proizvoda da naznači da se taj proizvod naručuji. Ako se neki proizvod poručuje, korisnik treba da unese i količinu. Svi podaci se vraćaju tek kada se pritisne link za prelazak na sledeću stranu ili kada se pritisne dugme za završetak rada. Po završetku rada se nudi korisniku da potvrdi narudžbinu, ili da se vrati nazad kako bi ispravio unijete podatke.
Kada se korisnik izloguje, vraća se na početnu stranu.

Voditi računa da se sve kritične informacije zaštite prilikom prenosa kroz mrežu.

Rešelje problema treba da sadrži sledeće elemente:
0. Sistem koji radi i čije korektno funkcionisanje može da se proveri iz web browsera
1. Kod realizovan u .Net tehnologiji. Strogo voditi računa da rešenje bude objektno orijentisano.
2. Kod treba da bude slojevit i da obezbedi jednostavnu prenosivost na bilo koju bazu podataka, izmenom samo sloja koji pristupa bazi.

3. Šemu svih struktura podataka u bazi. Izbor baze za demonstraciju rješenja.
4. UML model koda i podataka.
Važne napomene: Pročitati potom ovaj tekst u cjelini i pažljivo, prije započinjanja realizacije ili traženja pomoći. Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano ili su postavljeni kontradiktorni zahtevi, student treba da uvede razumne pretpostavke, da ih temeljno obrazloži i da nastavi da izgrađuje preostali dio svog rješenja na temeljima uvedenih pretpostavki. Zahtjevi su namerno nedovoljno detaljni, jer se od studenata očekuje kreativnost i profesionalni pristup u rešavanju praktičnih problema!

