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1.(20) 
На VHDL-у моделовати систем који имплементира RAID 0(сусједни блокови су  на сусједним дисковима – <број диска> := <број блока> мод <број дискова>). Број дискова, величина блока у ријечима (може и M, ако је 2M величина блока), број блокова (може и N, ако је 2N број блокова) и ширина ријечи су генерички параметри.

Интерфејс дискова посједује једну магистралу (ширина те магистрале је max(<ширина адресе блока - N>,<ширина ријечи>)) по којој се задаје адреса блока и по којој се прихватају односно шаљу подаци. Поред тога, постоји и контролна магистрала која има три линије: R, W, A. R и W су сигнали који су улазни за диск, а сигнал А излазни.

У случају уписа, на прву узлазну ивицу сигнала W диск прихвата адресу блока и на наредних 2M узлазних ивица сигнала W прихвата све ријечи једног блока. По завршеној операцији диск генерише А сигнал. Када диск обори сигнал А на неактивну вриједност, сматра се да је спреман за почетак наредне операције.

При читању, на прву узлазну ивицу сигнала R диск прихвата адресу блока. Након тога, диск обрађује захтјев неко вријеме и потом генерише 2M импулса сигнала А и на сваку узлазну ивицу шаље по једну прочитану ријеч. 

Осмислити интерфејс ка процесору. Ради ограничености времена, сматрати да је у систему само један процесор и да може да генерише највише два захтјева која треба да се обрађују паралелно. Након тога, процесор ради нешто друго или чека да се бар једна од задатих операција заврши. Сматрати да се на страни процесора води рачуна да се не задају два захтјева ка истом диску.
	Напомена:
Уколико нешто није довољно прецизно дефинисано, студент треба да уведe разумну претпоставку, да је уоквири (да би се лакше препознала приликом оцјењивања) и да настави да изграђује преостали дио свог одговора на темељима уведене претпоставке. Написани код обавезно кратко и јасно коментарисати. Пожељно је да се графички представи коначни аутомат(и) који приказује(у) алгоритам по којем систем функционише. Назив стања треба што јасније да описује то стање.








