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1.(20) 
На VHDL-у моделовати систем за тестирање чипа за серијски пренос података. Интерфејс ка чипу је 8-битна магистрала података и три контролна сигнала. Чипу је такође потребно довести и сигнал такта.

Чип функционише тако да се прво мора ресетовати довођењем високог напонског нивоа на RЕСЕТ линију у трајању од најмање 3 периоде сигнала такта. Након тога, чип је спреман за рад, и у том стању излазна линија Е је на високом напонском нивоу. Упис податка за слање отпочиње слање у неколико наредних тактова. Упис податка се врши на узлазну ивицу сигнала W. Завршен упис се сигнализира падом сигнала Е на низак напонски ниво. Када се слање заврши, Е се поново враћа на висок напонски ниво чиме сигнализира да је чип спреман за следећи податак. 
Систем примљени податак шаље асинхроно серијски. Неактивна вриједност на линији за серијско слање је висок напонски ниво. При слању, на почетак се умеће један старт симбол (низак напонски ниво), потом бити податка почев од оног најмање тежине и на крају један стоп бит (висок напонски ниво). Сваки бит на излазној линији широк је по 16 периода сигнала такта. 
Систем који се пројектује треба да изврши слање свих могућих података и да изврши провјеру да ли је серијски примљено оно што је послато. При серијском пријему, за вриједност бита узима се вриједност сигнала приближно на средини бит интервала. За ове потребе треба да постоје 3 линије, једна за старт, друга да сигнализира крај и трећа да сигнализира исправност.
	Напомена:
Уколико нешто није довољно прецизно дефинисано, студент треба да уведe разумну претпоставку, да је уоквири (да би се лакше препознала приликом оцјењивања) и да настави да изграђује преостали дио свог одговора на темељима уведене претпоставке. Написани код обавезно кратко и јасно коментарисати. Пожељно је да се графички представи коначни аутомат(и) који приказује(у) алгоритам по којем систем функционише. Назив стања треба што јасније да описује то стање.








