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Dr Veljko Milutinović, redovni profesor Elektrotehničkog fakulteta u Beogradu, rođen je 4. maja 1951. godine u Beogradu, od oca Milana i majke Simonide Dodić. Završio je Elektrotehnički fakultet u Beogradu 1975. godine. Na istom fakultetu je magistrirao 1978.  i doktorirao 1982. godine. Do 1983. radio je kao docent (tenure-track assistant professor) na Florida International University (Miami, Florida). Do 1989. radio je na Purdue University (West Lafayette, Indiana; jedan od 10 najboljih elektrotehničkih fakulteta u SAD, po rangiranju U.S.NewsReport za 2000), prvo kao docent po pozivu (visiting assistant professor), a posle od 1987. kao docent (tenure-track assistant professor). Godine 1989. prelazi na Elektrotehnički fakultet u Beogradu (prvo kao docent, potom od 1992. kao vanredni profesor, a od 1997. kao redovni profesor). Do avgusta 1997. bio je angažovan na Purdue University kao profesor po pozivu (State of Indiana Employee: NCR Grant 1285/0055) svakog leta (ukupno 7 puta). Primarne oblasti rada su mu arhitektura računara i projektovanje infrastrukture za poslovanje na Internetu. Sekundarne oblasti rada su mu VLSI, mikroprocesorski i multimikroprocesorski sistemi.

Objavio ukupno 30 knjiga (4 na srpskom, 1 na poljskom i 25 na engleskom), kod vodećih svetskih izdavača (Wiley, North-Holland, Prentice-Hall, McGraw-Hill, Kluwer, IEEE Computer Society Press i ACM Press). Napisao je 4 knjige na srpskom (2 kao samostalni autor, za predavanja na dva predmeta koja samostalno predaje na Elektrotehničkom fakultetu, a dve kao prvi koautor, za vežbe na ista dva predmeta). Jedna od dve samostalne knjige prevedana je na poljski, a druga na engleski.

Objavljene su mu 3 originalne knjige na engleskom jeziku, u kojima je on jedini autor, a koje su sve bile bestseler za svog izdavača (Kluwer, Wiley i IEEE Computer Society Press). Objavljeno mu je 9 editovanih knjiga na engleskom jeziku (u 4 editor, a u 5 koeditor) u kojima je pojedina poglavlja pisao on sam ili sa saradnicima, a ostala su pisali vodeći svetski istraživači u oblasti. Za jednu je predgovor napisao nobelovac Kenneth Wilson, za drugu nobelovac Leon Cooper, a za trecu nobelovac Bob Richardson. Objavljeno mu je (kao editoru ili koeditoru) na engleskom jeziku 7 editovanih knjiga izabranih radova sa originalnim pregledom oblasti i komentarima editora, od kojih je jedna bila bestseler svih vremena za svog izdavača (IEEE Computer Society Press). Objavljeno mu je 5 zbornika radova sa međunarodne konferencije IEEE/ACM HICSS Computer Architecture (kao koeditor). Pojedine od ovih knjiga su korišćene ili se koriste na univerzitetima u SAD i Evropi, na programima CSE (computer science and engineering) ili MBA (management and business administration). 

U časopisima i u gore pomenutim editovanim knjigama objavio je preko 100 radova. Od toga, preko 70 u međunarodnim časopisima (od toga 16 kao jedini autor). Od ovih preko 70 radova, preko 50 u najboljoj svetskoj seriji časopisa - IEEE (od toga 10 kao jedini autor). Clan je uredjivačkog odbora u 3, a recenzent je u jos 7 međunarodnih časopisa. Objavio je preko 100 radova na konferencijama na kojima se radovi štampaju u celini; preko 30 radova na domaćim i preko 70 na međunarodnim (u ovih preko 70, jedini autor je u 10). Dva rada su dobili nagrade na IEEE/ACM konferencijama, a dva na ETRAN konferencijama. Jedan rad preveden na japanksi, a drugi na španski.

Od projekata, najznačajniji u kojima je učestvovao su praktično realizovani uređaji koji su ušli u serijsku proizvodnju (njegova najjača strana su praktične realizacije): (a) 2-mikroprocesorski modem za 4800 b/s (IMP, 1978), kao jedini projektant (uređaj dobio atest ZJPTT); (b) 17-mikroprocesorski detektor KT radio signala podataka (IMP,1980), kao jedini projektant prvog uređaja te vrste u svetu (uredjaj dobio atest JNA); (c) 32-bitni RISC mikroprocesor na 200 MHz (RCA,1986), kao koarhitekta i kodizajner prvog uređaja te vrste u svetu, oko 10 godina pre Intela; (d) 16-bitni mikroprocesor na bazi vertikalne migracije (NCR, 1988), kao jedini arhitekta i rukovodilac projekta; (e) DSM EISA pločica po metodi RMS za PC računare (Encore/Compaq, 1994), kao koarhitekta i rukovodilac projekta; (f) Model klona 64-bitnog mikroprocesora i860 kao ulaz za silicijumsku kompilaciju (TDT, 1996), kao rukovodilac projekta; (g) Detector R2 signalizacije na bazi suboptimalnih metoda (Tellco, 1998), kao arhitekta i rukovodilac projekta (uredjaj dobio atest JZPTT); (h) Uređaj PCM-4 (Tellco, 2000), kao rukovodilac projekta (uredjaj dobio atest JZPTT); (i) Uređaj za statističku obradu podataka o elektronskom biznisu na Internetu (Virtual, 2000), kao rukovodilac projekta; (j) Uređaj za automatizaciju na Internetu na bazi standarda IEEE 1390 (MainStreetNetworks, 2000), kao rukovodilac projekta; (k) Softverski paket za edukaciju na Internetu, kao rukovodilac projekta (projekat EU, u saradnji sa univezitetom u Salernu, u Italiji; rezultati se koriste u 17 industrijskih lokacija u Evropi); (l) Softverski paket za podršku specifičnom poslovanju na Internetu, kao rukovodilac projekta (projekat SSGRR, u saradnji sa univerzitetom u Pizi, u Italiji; rezultate koristi Telecom Italia). U večini slučajeva radi se o prvim proizvodima koji su se pojavili u svojoj kategoriji u svetu. Takođe, imao je projekte iz fonda za nauku i fonda za tehnološki razvoj Republike Srbije, kao i na desetine drugih međunarodnih razvojno-istraživačkih projekata.

Uveo je sledeće originalne koncepte u otvorenu literaturu, od kojih su većina našli primenu u hardverskim i/ili softverskim proizvodima za tržište: mikroprocesorska arhitektura na bazi vertikalne migracije, mikroprocesorska detekcija signala na bazi odlučivanja sa zadrškom, mikroprocesorska detekcija signala na bazi parcijalnog težinskog odlučivanja, mikroprocesorska keš memorija na bazi  injektiranja podataka (koautor: Gad Shaeffer, vodeći arhitekta više mikroprocesora serije Intel iX86), mikroprocesorska keš memorija na bazi spacijalne i temporalne lokalnosti (koautor: Mark Tremblay, vodeći arhitekta mikroprocesora SUN UltraSparc), genetsko pretraživanje Interneta na bazi spacijalne i temporalne mutacije, pretraživanje Interneta na bazi kriterijuma vezanih za profil i ponašanje korisnika usluga na Internetu, itd. Bio je mentor za 8 doktorata i 16 magistratura (na 4 univerziteta).

Ima ukupno preko 300 citata (do 31.12.1999. – posle tog datuma prestalo je vođenje evidencije). Citiranja u časopisima, preko 100. Citiranja u časopisima koji ulaze u SCI: ako se odbiju samocitati,  ukupno preko 80. Citiranja u inostranim časopisima koji ne ulaze u SCI (npr. novi IEEE časopisi): preko 20. Citiranja u knjigama, preko 100 citata. Citiranja u knjigama iz arhitekture računara – Stanford University Library Index: Ovaj izvor navodi da postoji 30 knjiga štampanih na engleskom jeziku od 1990. do 1999. godine, koje sadrže termin “computer architecture” u naslovu ili jednom od podnaslova. Citiran je u 20 knjiga, među 10 najcitiranijih autora je u 12 kniga, a najcitiraniji od svih autora je u 5 knjiga. Autori ovih 5 knjiga (luksuzna izdanja) su najveća svetska imena u oblasti: Flynn (Stanford), Gupta (MIT), Stallings (MIT), Bartee (Harvard), Tabak (Boston). Ukupno, u pomenutih 30 knjiga postoji preko 30 citata. Citiranja u inostranim knjigama i drugim bibliotečkim jedinicama izvan oblasti arhitekture računara (samo iz biblioteke ETF): Broj navođenja u knjigama koje poseduje biblioteka ETF je preko 50 (sigurno ih ima još u knjigama koje ova relativno mala biblioteka ne poseduje). Citiranja u zbornicima radova sa međunarodnih konferencija, preko 100 (sigurno ih ima još u zbornicima radova koje biblioteka ETF ne poseduje). Ostalo: Njegovih 6 radova je preštampano u više editovanih IEEE knjiga drugih autora/editora (zbirke odabranih najboljih radova iz raznih oblasti).

Bio je editor po pozivu u specijalnim izdanjima IEEE časopisa: IEEE Computer (GaAs Computer, oktobar 1986.): Editor, Milutinović. IEEE Computer Architecture Newsletter (DSM, mart 1997): Editor, Milutinović. IEEE Transactions on Computers (Cache Memory, februar 1999): Editori, Milutinović + Valero. Proceedings of the IEEE (DSM, mart 1999): Editori, Milutinović + Stenstrom. IEEE Concurrency (Cashing in Distributed Systems, Summer 2000): Editor, Milutinović.

Držao je postdiplomsku nastavu na sledećim univerzitetima: Salerno, Pisa, Siena, Barcelona, Valencia, Las Palmas de Gran Canaria, Purdue, Stanford (najbolja CSE skola u SAD), Dartmouth College (najbolja MBA skola u SAD). Održao je preko 300 predavanja po pozivu u inostranstvu, na najmanje 7 razlicitih jezika; od toga su preko 100 višečasovni tutorijali po konferencijama, u industriji i na univerzitetima, kao sto su: Stanford, Berkeley, MIT, Illinois, Purdue, UCLA, USC (najboljih 7 univerziteta u SAD za oblast CSE). Takodje u Kanadi, Meksiku, Izraelu, Japanu, Koreji, Singapuru, Australiji, i skoro svim evropskim zemljama. Dobijao je pozive za konsalting (tipično kao odziv na njegove radove i knjige) od sledecih kompanija: IBM, NCR, Encore (Compaq), Intel, SUN, QSI, TDTechnology, eTCommunications, Philips, Virtual, Honeywell, Fairchild, Aerospace Corporation, Electrospace Corporation, CNUCE, SSGRR, itd. Angazovan je kao clan SAB (scientific advisory board) u kompanijama TechnologyConnect (Boston, MA, USA) i BioPop (Charlotte, NC, USA). 
