counterpart N. a thing that completes another; things very much alike. Night and day are counterparts.

копија, дупликат; препис; ствар која употпуњује другу; ствари које веома личе. Ноћ и дан су ~.
coup N. highly successful action or sudden attack. As the news of his coup spread through Wall Street, his fellow brokers dropped by to congratulate him.
ххх; веома успешна акција или изненадни напад. Како су се вести о његовом ~ шириле Wall Street-ом, његови другови брокери дошли су да му честитају.

couple V. join; unite. The Flying Karamazovs couple expert juggling and amateur joking in their nightclub act.

ххх; спојити; ујединити. Летећи Карамазови су ~ експертско жонглирање и аматарско шаљење у њиховој тачки у ноћном клубу.

courier N. messenger. The publisher sent a special courier to pick up the manuscript.

курир; гласник, гласоноша. Издавач је послао специјалног ~ да полупи рукопис.

covenant N. agreement. We must comply with the terms of the covenant.

свечан уговор; савез; одредба; обавеза; завет; споразум. Морамо се жалити са условома ~.

covert ADJ. Secret; hidden; implied. Investigations of the Central Intelligence Agency and other secret service networks reveal that such covert operations can get out of control.

прикривен, потајан; тајни; скривен; имплицитан. Истрага CIA-е и других тајних служби открила је да такве ~ операције могу да побегну контроли.

covetous ADJ. avaricious; eagerly desirous of. The child was covetous by nature and wanted to take the toys belonging to his classmates. covet, V.

жељан, пожудан; похлеп; похлеп; похлепна жеља. Дете је било ~ по природи и желело је да узме играчке које су припадале његовим друговима из разреда. жудети; страшно желети.

cow V. terrorize; intimidate. The little boy was co cowed by the hulking bully that he gave up his lunch money without a word of protest.

заплашити, застрашити; обесхрабрити; терорисати; заплашити. Мали дечак је био тако ~  од стране силеџије да му је дао свој новац за ручак без протеста.

cower V. shrink quivering, as from fear. The frightened child cowered in the corner of the room.

чучнути; шћућурити се; плашљиво устукнути; згрчити се (од страха); згрчити се (од страха). Уплашено дете се ~ у ћошку собе.

coy ADJ. shy; modest; coquettish. Reluctant to commit herself so early in the game, Kay was coy in her answers to Ken’s offer.

стидљив, срамежљив; чедан; стидљив; чедан; кокетан. Нерада да се посвети тако рано у игри, Kay је била ~ у својим одговорима на Ken-ову понуду.

cozen V. cheat; hoodwink; swindle. He was kind of individual who would cozen his friends in a cheap card game but remain eminently ethical in all his business dealings.

правити се рођаком; варати, обмањивати; варати; обманути; варати. Био је особа која би ~ своје пријатеље у игри катрама, али би остао врло етичан у свим послобним уговорима.

crabbed ADJ. sour; peevish. The children avoided the crabbed old man because he scolded them when they made noise.

ххх; огорчен; мрзовољан. Деца су избегавала ~ старца јер их је терао кад су правили буку.

crass ADJ. very unrefined; grossly insensible. The film critic deplored the crass commercialism of movie-makers who abandon artistic standards in order to make a quick buck.

глуп; груб; туп; веома необрађен. Филмска критика се кајала ~ комерциајлизму људи који праве филмове који су напустили уметничке стандарде у циљу да брзо зараде.

craven ADJ. cowardly. Lillian’s craven refusal to join the protest was criticized by her comrades, who had expected her to be brave enough to stand up for her beliefs.

кукавички; Lillian-ино ~ одбијање да се придружи протесту су критиковали њени другови, који су очекивали да буде довољно храбра и устане за своја уверења.

credence N. belief. Do not place any credence in his promises.

поверење; вера; поуздање; веровање. Немај ~ у његова обећања.

credo N. creed. I believe we may best describe her credo by saying that it approximates the Golden Rule.

вера, веровање, вероисповест; убеђење; Верујем да најбоље можемо описати наш ~ речима да је то приближно Златном Правилу.

credulity N. belief on slight evidence; gullibility; naiveté. Con artists take advantage of the credulity of inexperienced investors to swindle them out of their savings. credulous, ADJ.

лакоберност; веровање на слабе доказе. Квази уметници користе ~ неискусних инвеститора да им узму њихову уштеђевину.

creed N. system of religious or ethical belief. Any loyal American’s creed must emphasize love of democracy.

вера, веровање, вероиспобест; скуп религиских и етичких веровања. Лојално америчко ~ мора истицати љубав за демократију.

crescendo N. increase in the volume or intensity, as in a musical passage; climax. The overture suddenly changed from a quiet pastoral theme to a crescendo featuring blaring trumpets and clashing cymbals.
crescendo; увећање запремине или интензитета, као у музичкој деоници; климакс. Увертира се изненадно променила из тихе пасторалне теме у ~ праћен тромбонима и цимбалима.

crestfallen ADJ. dejected; dispirited. We were surprised at his reaction to the failure of his project; instead of being crestfallen, he was busily engaged in planning new activities.

crestfallen; утучен; потиштен. Били смо изненађени на његову реакцију на неуспех његовог пројекта; уместо да буде ~, био је  марљиво заузет планирањем нових активности.

crevice N. crack; fissure. The mountain climbers found footholds in the tiny crevices in the mountainside.

расцеп; пукотина; расцеп. Планинари су нашли ногохвате у малим ~ на планини.

cringe V. shrink back, as if in fear. The dog cringed, expecting a blow.
скупити се, згрчити се у страху; згрчити се, као у страху. Пас се ~, очекујући ударац.

criteria N. PL. standards used in judging. What criteria did you use when you selected this essay as the prize winner? criterion, SING.

критеријум; стандарди кориштени у одлучивању. Који ~ си користио кад си изабрао овај есеј као победника?

crone N. hag. The toothless crone frightened us when she smiled.
ххх; вештица, чаробница. Безуба ~ нас је уплашила кад се насмешила.

crotchety ADJ. eccentric; whimsical. Although he was reputed to be a crotchety old gentleman, I found his ideas substantially sound and sensible.

ћудљив, каприциозан; ексцентричан; чудан. Иако је имао репутацију ~ старог господина, налазио сам његове идеје разумне и смислене.

crux N. essential or main point. This is the crux of the entire problem: everything centers on its being resolved. crucial, ADJ.
ххх; есенцијалан или поента. Ово је ~ целог проблема: све указује на разрешење.

crypt N. secret recess or vault usually used for burial. Until recently only bodies of rulers and leading statesman were interred in this crypt.
подземна гробница, подземни свод; тајно удубљење или свод обично кориштен за сахране. До недавно само су тела владара и водећих државника била закопана у ову ~.

cryptic ADJ. mysterious; hidden; secret. Thoroughly baffled by Holmes’s cryptic remarks, Watson wondered whether Holmes was intentionally concealing his thoughts about the crime.
тајан; мистериозан; скривен; тајан. Потпуно заваран Holms-обим ~ примедбама, Watson се чудио да ли је Holms намерно скривао своје мисли о злочину.

cubicle N. small chamber used for sleeping. After her many hours of intensive study in the library, she retired to her cubicle.
ххх; мала соба за спавање. После више сати интензивног учења у библиотеци, повукла се у свој ~.

cuisine N. style of cooking. French cuisine is noted for its use of sauces and wines.
ххх; начин кувања. Француски ~ је карактеристичан по употреби сосова и вина.

culinary ADJ. relating to cooking. Many chefs attribute their culinary success to the wise use of spices.
кулинарски; у вези с кубањем. Многи кувари приписују свој ~ успех мудрој употреби зачина.

cull V. pick out; reject. Every month the farmer culls the nonlaying hens from his flock and sells them to the local butcher. also N.
одабрати; пробрати; одбацити. Сваког месеца фармер ~ нележуће кокошке из јата и пародаје их локалном касапину.

culmination N. attainment of highest point. His inauguration as President of the United States marked the culmination of his political career.
кулминација; достизање највише тачке. Његора инаугурација за председника САД-а обележила је ~ његове политичке каријере.

culpable ADJ. deserving blame. Corrupt politicians who condone the activities of the gamblers are equally culpable.
сносити кривицу, бити крив; заслуживати прекор. Корумпирани политичари који опраштају активности коцкара су подједнако ~.

culvert N. artificial channel for water. If we build a culvert under the road a this point, we will reduce the possibility of the road’s being flooded during the rainy season.
јаз, канал за одвод воде; вестачки канал за воду. Ако направимо ~ испод пута на овој тачки, смањићемо могућност од поплаве пута за време кишне сезоне.

cumbersome ADJ. heavy; hard to manage. She was burdened with cumbersome parcels.
досадан; тежак; тром; тежак; тежак за управљање. Била је оптерећена ~ пошиљком.

cumulative ADJ. growing by addition. Vocabulary-building is a cumulative process: as you go through your flash cards, you will add new words to your vocabulary, one by one.
кумулативан; раст додавањем. Грађење вокабулара је ~ процес: као што идеш кроз картице, доадваћеш нове речи свом вокабулару, једну по једну.

cupidity N. greed. The defeated people could not satisfy the cupidity of the conquerors, who demanded excessive tribute.
грамзибост, похлепа; похлепа. Поражени људи нису могли задовољити ~ освајача, који су захтевали прекомеран порез.

curator N. superintendent; manager. The members of the board of trustees of the museum expected the new curator to plan events and exhibitors that would make the museum more popular.
старалац, чувар; надзорник; менаџер. Чланови борда управитеља музеја очекивали су новог ~ да испланира догађаје и изложбе које би учиниле музеј популарнијим.

curmudgeon N. churlish, miserly individual. Although many regarded him as a curmudgeon, few of us were aware of the many kindnesses and acts of charity that he secretly performed.
тврдица, циција; проста, мизерна индивидуа. Иако су га многи сматрали за ~, неки од нас су били упознати многих љубазности и дела милосрћа које је тајно радио.

cursive ADJ. flowing, running. In normal writing we run our letters together in cursive form; in printing, we separate the letters.
курзиван, течан; текући, трчећи. У обичном писању ми пишемо наша слова заједно у ~ облику; у штампању, одвајамо слова.

cursory ADJ. casual; hastily done. Because a cursory examination of the ruins indicates the possibility of arson, we believe the insurance agency could undertake a more expensive investigation of the fire’s cause.
брз, хитар; површан, олак; повремен; брзо урађен. Због ~ испитивања рушевина наговештена је могућност намерног пожара, верујемо да би осигравајућа компанија могла предузети скупљу истрагу о узроку пожара.

curtail V. shorten; reduce. When Elton asked Cher for a date, she said she was really sorry she couldn’t go out with him, but her dad had ordered her to curtail her social life.
прекинути; пресећи; смањити; ограничити; скратити; упростити. Кад је Elton питао Cher да изађу, она је рекла да јој је јако жао јер не може да изађе с њим, али јој је њен отац наредио да ~ њен друштвени живот.

cynical ADJ. skeptical or distrustful of human motives. Cynical from birth, Sidney was suspicious whenever anyone gave him a gift “with no strings attached.” cynic, N. cynicism, N.
циничан, дрзак; скептичан или неверан у људске мотиве. ~ од рођења, Sidey је била сумњичава увек кад му је неко дао поклон «без машне». циник, цничност.

cynosure N. object of general attention. As soon as the movie star entered the room, she became the cynosure of all eyes.
лице што привлачи пажњу на себе; објекат свачије пажње. Чим је филмска звезда ушла у собу, постала је ~ свачијих погледа.

dabble V. work at in a nonserious fashion; splash around. The amateur painter dabbled at art, but seldom produced a finished piece. The children dabbled their hands in the bird bats, splashing one another gleefully.
умакати, квасити, запрскати; пљескати по води; радити на неозбиљан начин; прскату унаоколо. Сликар аматер ~ у дело, али ретко је зевршавао дело. Деца ~ рукама bird bat-обе, прскајући се радосно.

dais N. raised platform for guests of honor. When she approached she dais, she was greeted by cheers from the people who had come to honor her.
узвишено место, издигнут под; подигнута платформа за почасног госта. Кад је пришла ~, поздравили су је аплаузи људи који су дошли да јој честитају.
dally V. trifle with; procrastinate. Laertes told Ophelia that Hamlet would only dally with her affections.

дангубити, упропашћивати време; љубакати се; играти; оклевати; играти се са; одлагати. Laerts је рекао Ophelia-и да би се Hamlet само ~ са њеним осећањима.

dank ADJ. damp. The walls of the dungeon were dank and slimy.

влажан, халдан; мокар; влага. Зидови тамнице су били ~ и муљевит.

dapper ADJ. neat and trim. In The Odd Couple, Tony Randall played Felix Unger, an excessively dapper soul who could not stand to have a hair out of place.

жив, кочоперан, жустар; уредан и дотеран. У Чудном пару, Tony Randall је играо Felix Unger-а, неумерно ~ душа која не може да поднесе да има несређену косу.

dappled ADJ. Spotted. The sunlight filtering trough the screens created a dappled effect on the wall.
пегав, шарен; тачкаст. Сунчеви зраци филтрирани кроз екране креирало је ~ ефекат на зиду.

daub V. smear (as with paint). From the way he daubed his paint on the canvas, I could tell he knew nothing of oils. аlso N.
мазати, сликати без талента; мрљати (са фарбом). Због начина на који је ~ боје на платно, могао сам рећи рећи да није знао ништа о уљаним бојама.

daunt V. intimidate; frighten. “Boast all you like of your prowess. Mere words cannot daunt me,” the hero answered the villain.
ххх. заплашити; застрашити. «Увећај своје јунаштво колико хоћеш. Саме речи не могу ме ~», одговори је херој зликовцу.

dauntless ADJ. bold. Despite the dangerous nature of the undertaking, the dauntless soldier volunteered for the assignment.
неустрашив, храбар; смео. Упркос опасној природи подухвата, ~ војник се добробољно одазвао на задатак.

dawdle V. loiter; waste time. We have to meet a deadline. Don’t dawdle; just get down to work.
траћити време, дангубити; доколичити; трошити време. Треба да испоштујемо крајњи рок. Не ~; само приони на посао.

deadlock N. standstill; stalemate. Because negotiations had reached a deadlock, some of the delegates had begun to mutter about breaking off the talks. аlso V.
прекид разговора; мртва тачка; застој. Зато што су преговори стигли до ~, неки од делегата су почели да гунђају о прекиду разговора.

deadpan ADJ. wooden; impassive. We wanted to see how long he could maintain his deadpan expressions.
ххх; дрвен; равнодушан. Желели смо да видимо колико дуго је могао задржати свој ~ израз.

dearth N. scarcity. The dearth of skilled labor compelled the employers to open trade schools.
оскудица, глад, несташица; неплодност; оскудност. ~ стручне радничке класе присилила је раднике да отворе трговачке школе.

debacle N. sudden downfall; complete disaster. In the Airplane movies, every flight turns into a debacle, with passengers and crew members collapsing, engines falling apart, and carry-on baggage popping out of the overheads bins.
дебакл; изненадни пад; тотални пропаст. У филмовима о авионима, сваки лет се претвори у ~, са путницима и посадом која губи снагу, моторима који се распадају, и ручним пртљагом који испада из преграда изнад главе.

debase V. reduce the quality or value; lover in esteem; degrade. In The King and I, Anna refused to kneel down and prostrate herself before the king; she feels that to do so would debase her position, and she will not submit to such debasement.
понизити; умањити квалитет или вредност; смањити процену; деградирати. У Краљ и ја, Аnna је одбила да клекне пред краљем; она мисли да би то ~ њену позицију, и неће се покорити такбом ~.

debauch V. corrupt; seduce from virtue. Did Socrates’ teachings lead the young men of Athens to be virtuous citizens, or did they debauch the young men, causing them to question the customs of their fathers? Clearly, Socrates’ philosophical talks were nothing like the wild debauchery of the toga parties in Animal House.
завести; покварити; изопачити; Да ли је Сократобо учење довело младе људе Атине да буду беспрекорни грађани, или је ~ малде људе, изазивајући их да преиспитају обичаје својих очева? Јасно, Сократова филозофски говори нису били ништа налик на дивље ~ тога забава у Жиботиљској кући.

debilitate V. weaken; enfeeble. Michael’s severe bout of the flu debilitated him so much that he was too tired to go to work for a week.
ослабити; слабити; изнурити. Michael-ов јак напад грипа ~ га је толико да је био превише уморан да оде на посао недељу дана.

debonair ADJ. friendly; aiming to please. The debonair youth was liked by all who met him, because of his cheerful and obliging manner.
љубазан, ведар, пријатан; пријатељски; циља да задовољи. ~ младост су волели сви који су га упознали, због његовог раздраганих и учтивих манира.

debris N. rubble. A full year after the earthquake in Mexico City, workers were still carting away the debris.
рушевине; Пуну годину дана после земљотреса у Мексикоситију, радници су још увек разносили ~.

debunk V. expose as false, exaggerated, worthless, etc.; ridicule. Pointing out that he consistently had voted against strengthening antipollution legislation, reporters debunked the candidate’s claim that he was a fervent environmentalist.
исмевати; представити ако нетачно, преувеличавати, безвредно итд.; исмејавати. Истичући да је стално гласао против јачања законодавства о антизагађењу, репортери су ~ кандидатове тврдње да је био ватрен enviormentalist.
debutante N. Young woman making formal entrance into society. As a debutante, she was often mentioned in the society columns of the newspapers.
дебитант; Млада жена чини формални улаз у друштво. Као ~, била је често спомињана у друштвеним чланцима у новинама.

decadence N. decay. The moral decadence of the people was reflected in the lewd literature of the period.
прорадање; изопаченост; пропадање. Морално ~ људи се огледало у блудној књижевности тог периода.

decant V. pour off gently. Be sure to decant this wine before serving it.
ххх; сипати нежно. Обавезно ~ ово вино пре него што га послужиш.

decapitate V. behead. They did not hang Lady Jane Grey; they decapitated her. “Off with her head!” cried the Duchess, eager to decapitate poor Alice.
отсећи главу, погубити; одсећи глабу. Нису обесили Lady Jane Grey; ~ су је. «Крај с њеном главом!» узвикнуо је војвода, нестрпљив да ~ јадну Alice-у.

decelerate V. slow down. Seeing the emergency blinkers in the road ahead, he decelerated quickly.
успоравати; успорити. Гледајући упозоравајућу расвету на путу, успорио је брзо.

